

Storrs Chinese Christian Church Newsletter

Volume 10 March 2017



二零一七年的三月對於思道華人教會是一個全新的起點：我們在二月底搬離了Hope Lutheran Church，從三月開始正式租用First Baptist Church at Mansfield 查經和聚會。



這個思道華人教會歷史上重要的事件並不是一個心血來潮的決定。跟著時間線，我們一起來回顧一下吧。

Apr. 2016

四月，有不少訪問學者來到思道華人教會。他們不但積極參加聚會，還帶著他們的小孩來到我們中間。為了讓訪問學者們可以和我們一起查經，朱令娟老師和王詩垚姊妹等開始了週五看顧小朋友的事工。很快地，我們從週五兒童事工的開展、教會人數的增長中發現了教會設施的有限性。如果思道華人教會持續成長，Hope Lutheran Church的場地可以支撐這樣的成長嗎？這個問題最初在週三禱告會被提出。當時，聶睦平老師建議考慮其他場地，包括他和他家人周日崇拜的First Baptist Church at Mansfield 和學校里面的教室。雖然禱告會中並沒有達成一個結論，但是我們開始在禱告中紀念此事。

Jul. – Aug. 2016

七月，戴威傳道同唐淇師母來到思道華人教會。他們早已在禱告會中得悉教會在場地上的需要。八月的一個週日，戴威傳道和聶睦平老師一齊拜訪了First Baptist Church at Mansfield。非常湊巧，由於經濟需要，當時FBCM的負責人也正在考慮出租教會。八月底開始，教會展開了一系列的迎新活動，場地上的需要也因此變得更加明顯。Fellowship Hall變得擁擠，甚至有時候要在教會外面吃晚餐，週日的停車位也非常有限，同時由於會後還有其他團契的聚會，每一次的茶點總是結束得很匆忙。

Sep. – Oct. 2016

神的帶領總是很奇妙，八月的一次拜訪，促成了九月初兩個教會的第一次面對面交流。那次的交流不但讓彼此更加了解，而且討論了合作的可能性。FBCM熱情開放的態度讓思道華人教會開始思索：「這是神的旨意嗎？」為了更好尋求神的旨意，戴威傳道發起了禁食禱告接力，從九月二十五日到十月二十四日，持續了三十天。同時，我們也在十月十四日和十月十六日試用了FBCM的場地，分別在那裡查經和主日崇拜。雖然FBCM離校園比較遠、地下室的房間有一些異味、兒童操場也並無太多設施，但是明亮寬敞的大堂和會議室，還有那一張貼在門口寫著「歡迎思道華人教會」的字條，卻使我們有一段美好、舒適的聚會時光。感謝神聽了我們十月十六日在FBCM手牽手的禱告，讓我們在十月試用過後可以繼續和他們保持聯絡，進一步比較搬遷的利與弊。

搬？ 不搬？ 搬去哪？

雖然Hope Lutheran Church的空間比較小，沒有很多隔間，但是十幾年的時間它早已使成為許多弟兄姊妹們心中的一個家。再者，HLC和校園的距離更是給弟兄姊妹和慕道朋友帶來許多便利，有助於推展校園的事工。加上，Hope Lutheran Church獨特的設計，完備的操場設施也非常地吸引人。除了考慮FBCM，我們也拜訪和參考了附近其他的教會。我們首先想到 Church of Christ，可是他們的場地並沒有辦法滿足我們的需要。我們也考慮了同在Dog Lane上的 Greek Orthodox Church，但是由於信仰上的一些差異，我們也沒有和他們有所交流。而戴威傳道親自去拜訪的St.Paul教會則因為康州大學的擴建計劃，和我們一樣面臨場地的需要。我們甚至考慮了之前聚會過的St.Mark，但也因為週五無法在那裡聚會而不得不打消念頭。當神把一扇又一扇門都關上的時候，擺在思道華人教會面前的選擇好像只有兩個：留在Hope Lutheran Church，或是搬到First Baptist Church。

Nov. 2016

十一月，思道華人教會 Servants Group的幾位弟兄姊妹和FBCM再一次面談，FBCM已經擬好一份合約，雙方也更深入討論了合作的方向和地下室的整修問題。FBCM積極開放的態度使思道華人教會更加認真考慮之間彼此合作的可能性。



Dec. 2016



十二月二日，查經開始之前，劉春龍弟兄代表Servants Group首度正式向全教會徵求意見。大多數人表示同意或中立態度，但有少部分人擔心新的場地會給一些人帶來交通上的不便。但是，考慮到教會的服事對象除了學生還有家庭，再加上許多弟兄姊妹願意開車接送他人，交通上的不便並未成為一個主要的困擾。相反地，FBCM積極的態度、合理的租金、在主內共同的看見，為搬遷這個選項加分不少。同時，思道華人教會也積極和FBCM開會，更深入探討了合約的細節、討論了地下室的氬氣問題。陸寶森老師更是準備了關於思道華人教會歷史和異象的介紹，並於十二月四日首先在思道華人教會報告，再於十二月十一日正式向FBCM全體會眾介紹我們團契和教會。



Jan. – Feb. 2017

二零一七年一月，FBCM還大方開放他們教會給思道華人教會舉辦農曆新年的晚會。我們不但有寬敞、明亮的地方聚會，他們當中更是有好幾位同工當晚也參與我們的事奉，和我們一起慶祝。而二月的共同會議也成為搬遷前的最後一次的討論——因為思道華人教會於二月二十六日正式搬離Hope Lutheran Church。





搬前最后一次在HLC聚会

這一次搬遷的過程雖然不是事事順利，卻的確確是在神的保守當中，讓整個教會一同尋求神的旨意，見證神奇妙的帶領。陸寶森老師每次分享的時候，都會提起約瑟的故事，因為早就在FBCM聚會的聶睦平老師就像早已在埃及安頓的約瑟，幫助我們教會預備一個新場所。當然，完成搬遷並不是句點，更大的場地需要更多的經營和維護，而地下室的氣氛問題和整修也需要從神而來的智慧去處理。

搬后第一次在FBCM聚会

事奉小組的重新分配、接送的事工、新家具的購置也需要用禱告托住。而在這個尋找新場地的過程中，我們也遇到一些引人深思的問題：「我們什麼時候才能擁有自己的教會？而在這之前，我們又可以在使用他人教會或搬教會當中學到什麼功課？」但願神親自賜下身心、功夫、才智給每一個人，繼續建造我們的教會。



特別聚會 - 劉銘輝 牧師

『这世代的出路』 『向山举目』 『福音的大能』

二零一七年三月十七日到十九日，劉銘輝牧師來到我們當中，有三次非常精彩的講道。

在周五布道「這世代的出路」中，他引用William Booth的話，詳細講到這世代的危機：Religion without Holy Spirit, 有宗教而沒有聖靈；Christianity without Christ, 基督教裏面沒有基督；Morality without God. 道德裏面沒有神；Forgiveness without regeneration, 包容而沒有重生；Heaven without hell, 只談天堂，不談地獄。除非人性被改變，世代不會改變、危機不會改變，靠著耶穌基督的救贖才有真正的出路，我們的人生也可以找到方向，包括今生和永恒的方向。正如耶穌在約翰福音10章10節裏說，「我來了，是要叫人(或羊)得生命，並且得的更豐盛。」

周六「向山舉目」的分享中，劉牧師以挪亞、亞伯拉罕和摩西為例，分別講到了義人的山（彼得後書2:4-9）、蒙福的山（創世紀22）和仆人的山（出埃及3）。

挪亞和羅得的對比，讓我們看到聖經中提到的完全人，並非指聖人，而是向神真心實意的人。挪亞與神同行，因為他身上有耶穌的香氣，而敬畏神的人一定有行為，並非只如羅得，一心傷痛，卻不肯離開所多瑪；亞伯拉罕在摩利亞山遇見並通過神的試驗，他也讓我們看到，能把福氣傳承下去的父母品格包括順服、家庭祭壇、人比物重要、愛、神優先、奉獻和聖潔；摩西在何烈山看到服事的異象，過去神先讓他在埃及累積世上工作的經驗和才能，又在曠野用四十年訓練他屬靈的素質。摩西的經歷讓我們看到：若是神的呼召，不要在意自己是誰，而是呼召的是誰，而且永遠不會太晚。我們的服事也如摩西，是為上帝預備與神合一的百姓。最後摩西在尼波山（申命記34）而不得進入應許之地是因著「經驗」和血氣，所以我們更當存著敬畏的心服事神。

主日證道時，劉牧師用帖撒羅尼迦前書1章4-10節講解了「福音的大能」。傳福音在於言語、權能、聖靈、充足的信心以及行為的見證。言語是指我們需要傳講完備的福音，權能是我們因著在乎一個人的靈魂，靠神把高傲的心奪回歸向基督（林後10:4-5，西2:8），聖靈作工可以让人流淚悔改，對靈魂的愛心也會帶給我們充足的信心，行為的見證要求我們捫心自問：是否像一個基督徒。



二零一七年三月十七日到十九日，同時在 Bedford, New Hampshire舉行了由國際家庭更新協會主辦，哈城浸信會參辦為期三天的恩愛夫妻營。我們教會中戴威傳道和唐淇師母、周愷和劉鈺辛兩對夫妻參加了這次營會。這次營會共有來自五個不同教會的十八對學員夫妻，三對講員夫妻以及六對行政同工夫妻參加，年齡最小的才剛結婚一年，而婚齡最長的已經有三十五年。

營會共設有十二堂課，從神最初設立婚姻的意義，以及婚姻為什麼會有痛苦開始，講員夫妻帶領大家一起討論了男人與女人在思維情感上的不同、原生家庭對個人性格的影響、如何進行有效的溝通，以及如何處理衝突等多個方面。每一堂課，講員夫妻都真誠地跟大家分享他們的經歷，不僅有理論上的教導，更有很多實際可操作的技巧和步驟。其中最核心的操練就是練習感謝讚美對方，以及正確的傾訴負面的情緒。

三天的營會有歡笑有淚水，有感動有原諒。從剛到營會時的陌生而期待，到營會結束時敞開心扉的分享和依依不捨，大家都在其中收穫滿滿。營會後又成立了四個follow up小組，將進行十個月、每月一次的分享聚會，為將營會中學到的知識技巧都應用在實際的生活中。「家不是一個講理的地方，而是一個講愛的地方。」願每一對夫妻都在神的保守帶領下，一生一世，同心同行。

